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Ata da 33ª (trigésima terceira) Reunião do Segundo Período da 19ª (décima 

nona) Legislatura da Câmara Municipal de Guimarães, realizada em 28 (vinte e 

oito) de outubro de 2024 (dois mil e vinte e quatro).               

                                                                                                                                                                                                                         

Presidente: Ana Luíza Ramos. 

Primeiro Secretário: Jackenilson Goulart Farias. 

Segunda Secretária: Jenille Miriam Silva Brito.  

 

 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de outubro de 2024 (dois mil e vinte e quatro) na 

hora regulamentar, realizou-se a 33ª (trigésima terceira) reunião do 2º (segundo) 

período da 19ª (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de Guimarães, em 

sua sede situada na Avenida José Bruno de Barros nº 121 (cento e vinte e um). 

Presidiu a Sessão a Senhora Presidente: Ana Luiza Ramos; Primeiro Secretário: 

Jackenilson Goulart Farias; Segunda Secretária: Jenille Miriam Silva Brito. E 

conferidas as assinaturas pelo livro de presença, constatou-se as presenças dos 

vereadores: Brendha Beatriz de Sousa Cunha, José Alfredo Silva Louzeiro, Josana 

Marly da Silva Martins Cardoso e Krisbely Silva Ferreira. Havendo número legal, 

com aparo no Art. 97 do Regimento Interno, a Senhora Presidente cumprimentou a 

todos e declarou aberta a Sessão, que pronunciou a seguinte frase “Sob a Proteção 

de Deus iniciamos os nossos trabalhos”. Passando para o Pequeno Expediente, a 

Senhora Presidente autorizou a leitura da Ata da 31ª (trigésima primeira) reunião 

realizada em 23 (vinte e três) de setembro de 2024, e em seguida foi colocada em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Na oportunidade foram justificadas as 

ausências dos Vereadores: Ariomagno Ferreira Cartagenes e Anderson Lisboa 

Avelar. E não havendo matérias a serem deliberadas no Pequeno Expediente, foi 

concedido o espaço de 03 (três) minutos, conforme Art. 103, alínea “c”, do 

Regimento Interno, aos Senhores Vereadores para versarem sobre assuntos de livre 

escolha e, pela ordem fez o uso da palavra a vereadora Krisbely Silva Ferreira, que 

saudou a senhora Presidente, e demais vereadores. A vereadora iniciou tratando de 

um problema constante em Guimarães, que é a falta de água nos bairros da cidade, e 

principalmente no Bairro da Bela Vista, onde se encontra há meses com esse 

problema caótico. Iniciaram a perfuração de um poço no Barro de Bela, que é algo 

que tem dado esperança aos moradores para que seja resolvido o mais rápido 
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possível, pois todos sabem da importância da água. Em seguida a vereadora finalizou 

parabenizando todos os servidores públicos pelos serviços oferecidos à sociedade. 

Em seguida, fez uso da palavra a Vereadora Beatriz Cunha, que saudou a senhora 

Presidente, pares da Casa Legislativa, aos servidores desta Casa e toda a comunidade 

Vimarense que acompanham. A vereadora reportou-se ao dia 28 de outubro, dia de 

homenagear quem trabalha para fazer a nossa cidade cada vez melhor, exercendo a 

sua função com respeito, seriedade e dedicação junto à população, a vereadora 

externou aos servidores públicos, o mais sincero agradecimento, mesmo com tantas 

dificuldades, falta de ferramentas e da valorização devida, mas que resistem e 

superam barreiras, a nossa cidade cresce e reconhece a sua contribuição. Em seguida, 

fez uso da palavra o Vereador José Alfredo Silva Louzeiro, que saudou a senhora 

Presidente, demais vereadores, galeria presente, funcionários e internautas. O 

vereador usou o espaço para lembrar da audiência pública que ocorrerá no dia 30 de 

outubro, falou da importância dela para o nosso município, pois durante a sua 

passagem aqui nessa Câmara, sempre trabalhou nessa questão, de se ter uma energia 

elétrica de qualidade, e através dessa audiência é o momento da população 

Vimarense estar junto para buscar o que é de melhor para o município de Guimarães, 

inclusive as comunidades quilombolas, indígenas, que mais sofrem no inverno com 

as quedas constantes der energia elétrica, portanto, é uma audiência pública de 

grande importância. Prosseguindo, o vereador finalizou chamando a atenção sobre a 

volta dos trabalhos da infraestrutura na região 04, pois já está se aproximando do 

mês de novembro e é necessário concluir o serviço que ficou restando na região. Em 

seguida, fez uso da palavra a Vereadora Josana Marly da Silva Martins Cardoso 

que saudou a senhora Presidente, demais vereadores, funcionários, galeria e 

internautas. A vereadora iniciou enfatizando que dia 28 de outubro é a última sessão 

ordinária desta Casa do mês, e chamou a atenção de todas as mulheres para a 

prevenção contra o câncer de mama, que acomete muitas mulheres em nosso Estado, 

e algumas mulheres em nosso município. A vereadora falou da importância de se 

fazer o autoexame, e de buscar os órgãos que realmente apoiam essas mulheres. A 

vereadora relatou que não sabe se foi impressão dela, mas no mês de outubro não viu 

tantas ações voltadas para o outubro Rosa, se referiu da questão da educação e 

também como da saúde, a vereadora disse que talvez foi porque passou alguns dias 

fora, e não acompanhou e viu se realmente teve essas ações dentro do nosso 

município. A vereadora ressaltou que é importante não só no mês de outubro, mas 
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em todos os meses do ano acolher essas mulheres que precisam de exames de 

ultrassonografia e mamografia, porque quando uma mulher adoece a casa inteira 

adoece também, a família toda adoece, portanto, é importante que a mulher também 

se previna. Prosseguindo, a vereadora Josana parabenizou a senhora Eduarda Diniz 

pela passagem do seu aniversário que aconteceu no dia 13 de outubro, Dona 

Eduarda, nasceu no dia 13 de outubro de 1917, portanto, ela completou 107 anos, 

acredita-se que seja a mais idosa do município de Guimarães. A vereadora 

aproveitou a oportunidade, e solicitou da Senhora Presidente, que seja feita uma 

moção de aplausos, uma moção de parabéns para a Dona Eduarda, assinada pelos 

nove vereadores, pois chegou aos 107 anos, uma pessoa negra, quilombola, que veio 

de Santa Maria de Guerra, e até hoje está conosco no nosso município, é uma pessoa 

que tem uma cultura, e muito a contribuir e que já contribuiu muito com o município 

de Guimarães, portanto, é importante reconhecer a história, a vida de Dona Eduarda 

Diniz. Continuando, a vereadora Josana finalizou parabenizando todos os servidores 

públicos do município, aos servidores que trabalham com excelência, e disse: “nós 

sabemos que temos muitos servidores bons no nosso município, temos também os 

que não são bons, temos também aqueles que são preguiçosos, que não gostam de 

trabalhar, que não valorizam o serviço público que tem, mas parabenizo todos os 

servidores do nosso município, os que gostam de trabalhar e os que não gostam 

também”. Em seguida, fez uso da palavra a Vereadora Jenille Miriam Silva Brito 

que saudou a senhora Presidente, demais vereadores, funcionários, internautas e a 

galeria. A vereadora reportou-se do dia 28 de outubro, o dia do servidor público, 

uma data que carrega grande significado para a administração pública e a sociedade 

como um todo, a vereadora Jenille agradeceu e parabenizou todos os servidores 

públicos que diariamente dedicam-se a prestar serviços essenciais à população. 

Prosseguindo, a vereadora reportou-se sobre o outubro rosa, que é uma campanha de 

conscientização da sociedade a respeito da importância da prevenção ao câncer de 

mama e manter um acompanhamento regular a fim de garantir um diagnóstico 

precoce em caso de identificação da doença, como por exemplo o autoexame que as 

mulheres fazem através do toque nos seios, que ao sentir alguma coisa estranha ou 

alguma coisa diferente, procurem a ajuda médica. Em seguida, a vereadora finalizou 

lembrando do dia 02 de novembro, que é o dia de finados, e solicitou da secretaria 

competente, que possa estar mantendo limpos e iluminados os cemitérios públicos, 

para que todos possam fazer a homenagem aos seus entes queridos, pois nos 
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cemitérios sempre há alguém que a gente ama que está ali. Em seguida, fez uso da 

palavra o Vereador Jackenilson Goulart Farias que saudou a senhora Presidente, 

demais vereadores, internautas, funcionários e galeria. O vereador iniciou chamando 

a atenção da Secretaria de Infraestrutura, para fazer um serviço paliativo na estrada 

de Zaranza à Caratiua, a qual está precária e necessitando desse serviço, o próprio 

vereador já fez esse trajeto diante de várias reclamações e constatou o quão ruim está 

esse trecho, é uma solicitação que já foi feita também pelos demais vereadores, e 

mais uma está fazendo esse pedido, pois já está se aproximando o período chuvoso e 

é preciso fazer um serviço paliativo. O vereador também solicitou do setor 

competente a conclusão do serviço da estrada do povoado de Caratiua, 

principalmente na chegada, pois já está se aproximando o festejo da comunidade e 

muitas pessoas visitam essa comunidade nesse período e ela está precisando desse 

serviço paliativo na estrada assim como também de melhorias na iluminação pública. 

Em seguida, o vereador finalizou parabenizando todos os servidores públicos, 

profissionais esses que são muito essenciais para o desenvolvimento de Guimarães. 

Em seguida, fez uso da palavra a Vereadora Ana Luiza Ramos que saudou os 

demais vereadores, funcionários, internautas e a galeria. A vereadora iniciou 

parabenizando todos os funcionários públicos deste município, através dos 

servidores desta Casa, agradeceu pelo trabalho desenvolvido, que é muito importante 

para que as repartições funcionem e o município também. E não havendo mais 

vereadores a usarem do espaço concedido, passou-se para a Ordem do Dia, e não 

havendo matérias para serem deliberadas, passou-se para o Grande Expediente, 

determinando a 2ª. (segunda) Secretária que fizesse a inscrição dos vereadores para o 

uso da tribuna, e não havendo inscritos, a senhora Presidente declarou encerrada a 

Sessão. Eu, Jenille Miriam Silva Brito 2ª (Segunda) Secretária com base nos termos 

regimentais lavrei a presente Ata. E, juntamente com a Senhora Presidente e o 

Primeiro Secretário, assino a presente Ata.  

  

 

Ana Luiza Ramos 

Presidente 

 

Jackenilson Goulart Farias       Jenille Miriam Silva Brito 

1º. Secretário                          2ª. Secretária 


